



Фемида

на страже Закона

Газета правовой информации

№3(9), август, 2010 год

Выходит ежемесячно

При поддержке Управления

Судебного департамента в РСО-Алания

Рекомендованная цена 10 рублей

Полиция: дело не в названии, а в содержании!

Реформа

Новый законопроект «О полиции», заявленный Президентом России Дмитрием Медведевым и выложенный для публичного обсуждения в Интернете, приходит на смену действующему закону «О милиции».

В проекте закрепляется правоохранительное предназначение полиции в обществе. Уже в статье 1 проекта указано, что полиция призвана защищать права и свободы человека и гражданина, противодействовать преступности, охранять общественный порядок, собственность и обеспечивать общественную безопасность.

Предупреждение, профилактика преступлений рассматриваются в качестве главного направления деятельности, применение силы сотрудниками допускается лишь в случаях, когда ненасильственные методы не обеспечивают



выполнение возложенных на них обязанностей.

Предложенный на обсуждение законопроект также предполагает законодательное закрепление федерального бюджетного финансирования полиции. Все затраты на содержание полиции являются расходным обязательством Российской Федерации. Единое финансирование позволит организационно встроить полицию в единую централизованную систему органов внутренних дел РФ, а это, соответственно, повысит и социальные гарантии сотрудни-

ков, и станет хорошим стимулом для их максимальной профессиональной отдачи.

Сослан Сикоев,
замминистра ВД по РСО-А,
генерал-майор милиции

«Фемида»: Проект федерального закона «О полиции» подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 февраля 2010 г. №208 «О некоторых мерах по реформированию Министерства внутренних дел Российской Федерации».

Экзамен успешно сдали

Конституционный суд

30 июня 2010 г. в Конституционном Суде РСО-Алания состоялся квалификационный экзамен, по результатам которого присвоены следующие классные чины:

Зураеву Алану Муратовичу, консультанту правового отдела Конституционного Суда РСО-А – советник государственной гражданской службы РФ 2 класса;

Догузовой Алине Тимуровне, специалисту 1 разряда правового отдела Конституционного Суда РСО-А – секретарь государственной гражданской службы РФ 3 класса;

Гавдинову Алану Сергеевичу, консультанту правового отдела Конституционного Суда РСО-А – советник государственной гражданской службы РФ 3 класса;

Калоевой Регине Казбековне, главному специальному-эксперту правового отдела Конституционного Суда РСО-А – референт государственной гражданской службы РФ 2 класса;

Цикаури Тамаре Георгиевне, старшему специальному

разряда финансово-хозяйственного отдела Конституционного Суда РСО-А – референт государственной гражданской службы РФ 2 класса;

Кудаевой Элине Валерьевне, специалисту 1 разряда правового отдела Конституционного Суда РСО-А – секретарь государственной гражданской службы РФ 3 класса;

Редакция газеты «Фемида» поздравляет всех выше-перечисленных работников Конституционного суда с успешной сдачей квалификационного экзамена. И желает успешной и плодотворной работы на благо Родины.

Соб. инф

Приоритет - в открытости судов

Тема номера

1 июля 2010 г. вступил в силу ФЗ от 22 декабря 2008 г. №262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в РФ». Подготовка райсудов и судебных участков мировых судей РСО-А к его реализации являлось одним из приоритетных направлений деятельности для Управления. В нашем сегодняшнем материале мы расскажем о том, как проводится эта работа в нашей республике. Что сделано и какие задачи еще предстоит решить.

Федеральным законом определены 6 способов обеспечения доступа к информации о деятельности судов:

1) присутствие граждан (физлиц), в том числе представителей организаций (юриц), общественных объединений, органов госвласти и органов МСУ, в открытом судебном заседании;

2) обнародование (опубликование) информации о деятельности судов в СМИ;

3) размещение информации о деятельности судов сети Интернет;

4) размещение информации о деятельности судов в занимаемых судами, Судебным департаментом, органами Судебного департамента, органами судейского сообщества помещениях;

5) ознакомление пользователей информацией с информацией о деятельности судов, находящейся в архивных фондах;

6) предоставление пользователям информации по их запросам информации о деятельности судов.

Управлением, судами проделан значительный объем работы по указанным направлениям обеспечения доступа к информации о деятельности судов. Решены вопросы обеспечения свободного доступа граждан и иных лиц на открытые судебные процессы, размещения необходимой информации о деятельности судов в занимаемых ими помещениях, ознакомления пользователей такой информации с некоим из архивных фондов, представления им ее по их запросам.

Во всех судах размещены информационные стенды, содержащие предусмотренную законом информацию

► стр. 4

Газета правовой информации «Фемида» распространяется в районных, Конституционном и Верховном судах Северной Осетии, иных органах власти

«Альтернативность» наказания - величина переменная

Бывает и так

«Если, назначив исправительные работы, ограничение по военной службе, содержание в дисциплинарной воинской части или лишение свободы, суд придет к выводу о возможности исправления осужденного без отбывания наказания, он постановляет считать назначенное наказание условным» (ст. 73 УК Российской Федерации).

Одним из видов наказания в уголовной практике является так называемое «альтернативное» наказание – осуждение, не связанное с реальным лишением свободы, сущность которого заключается в том, что суд, вынося обвинительный приговор, назначает осужденному конкретный вид наказания и определяет его вид и размер, например в виде исправительных работ, т.е. реально не лишает человека свободы, под условием выполнения осужденным определенных требований.

Основанием применения данного вида наказания служит установленная судом возможность исправления преступившего закон без реального отбывания наказания. Вывод о наличии такой возможности осуществляется, как гласит вердикт суда: «с учётом ха-

рактера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного, а также обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание».

Но, данная мера лишения свободы не означает и вовсе освобождения от наказания. Это последняя надежда, которую предоставляет государство для того, чтобы одуматься и добровольно встать на путь исправления – исправно исполнять возложенные приговором Суда обязанности, добросовестно посещать уголовно-исполнительную инспекцию, осуществляющую контроль за условно осужденным.

Однако, как показывает судебная практика, некоторые граждане, привлеченные к уголовной ответственности с применением наказания, не связанных с лишением свободы, не дорожат этой самой свободой, не выполняют предписаний суда. В таких случаях из уголовно-исполнительной инспекции в суд поступают материалы об отмене условного осуждения и замене его на реальное лишение свободы.

Так, например, приговором Промышленного районного суда г. Владикавказа от 18 сентября 2008 года двадцатилетний Инал Бесикович Козаев был признан виновным в совершении преступления – кражи, то есть тайного хищения чужого имущества с причинением значительного ущерба гражданину. Так, ранее не судимый гражданин И.Б. Козаев 18 июля позапрошлого года примерно в два часа ночи, находясь во дворе одного из дворов по улице Николаева города Владикавказа, вскрыл имевшимися у него ножницами водительскую дверь автомобиля и скрылся на ней, причинив своими преступными действиями материальный

ущерб незнакомому ему гражданину. Впоследствии сотрудниками милиции украденный автомобиль был обнаружен, а Козаев предстал перед судом, где полностью признал свою вину. Исследовав материалы дела, суд признал подсудимого виновным и осудил к 2 годам исправительных работ, с содержанием в доход государства 20% заработка ежемесячно.

Однако, как следует из представления начальника Уголовно-исполнительной инспекции г. Владикавказа осужденный исполнить свое наказание не торопился: уклонялся от явки для постановки на учет в установленный судом десятидневный срок. Кроме того, не являлся два раза в месяц в УИИ, как требует уголовно-исполнительное законодательство. Также подсудимый без уважительных причин не являлся на работу, куда был направлен по предписанию. Таким образом, как указано в представлении, осужденный злостно уклоняется от отбывания наказания.

На рассмотрение Промышленного районного суда поступило ходатайство о замене не отбытого наказания в виде исправительных работ на лишение свободы в отношении Инала. Суд, рассмотрев представленные материалы, выслушав мнение начальника Уголовно-исполнительной инспекции, прокурора и защитника, принял решение о необходимости удовлетворения ходатайства. Постановлением суда осужденному Козаеву заменено не отбытое наказание в виде исправительных работ на лишение свободы сроком 6 месяцев и 12 дней с отбыванием наказания в колонии-поселении. Осужденный взят под стражу в зале суда.

Промышленный райсуд г. Владикавказа

Подводя итоги

9 июля 2010 г. в Дигорском районном суде состоялось подведение итогов работы суда за 1 полугодие 2010 г. Итоговое совещание прошло с участием куратора – судьи Верховного Суда РСО-Алания П.Г. Джоева.

В первом полугодии 2010 г. всего в производстве находилось 55 уголовных дел. Из них окончено производством 40 дел, рассмотрено с вынесением приговора – 39. Одно дело передано по подсудности. Остаток не рассмотренных дел составил 15.

За указанный период всего осуждено 40 лиц. Из них 9 лицам назначено наказание в виде лишения свободы на определенный срок; в виде штрафа – трём лицам, условное осуждение к лишению свободы – 27 лицам, в виде исправительных работ – 1 лицу.

По сравнению с аналогичным периодом 2009 г. количество поступивших в суд уголовных дел увеличилось на 10 %.

Обжаловано 2 приговора в отношении 2 лиц, которые оставлены без изменения. По нару-

шениям, допускаемым органами предварительного расследования, вынесено 2 частных определения.

В суд поступило 111 гражданских дел. Из них окончено производством 88 дел. Рассмотрено с вынесением решения 74 дела, в том числе: 73 – с удовлетворением требования и 1 – с отказом в удовлетворении. Прекращено 10 гражданских дел, оставлено без рассмотрения 4. Остаток не рассмотренных дел составил 23.

В кассационном порядке обжаловано одно решение, которое оставлено без изменения.

За 6 месяцев 2010 г. Дигорским районным судом рассмотрен 31 материал досудебного производства, поступивший от органов следствия и дознания. Рассмотрено и удовлетворено 8 ходатайств по материалам, разрешаемым в порядке исполнения приговора.

За 1 полугодие 2010 г. в Дигорский районный суд поступило 14 дел об административных правонарушениях. 13 лиц подвергнуто наказанию в виде приостановления деятельности, одному лицу назначено наказание в виде:

- штрафа – в отношении 117 лиц,
- ареста – в отношении 30 лиц,
- лишения специального права – в отношении 78 лица,
- предупреждения – в отношении 52 лиц.

А. Саламова,
консультант суда

Особое

внимание

Надзор

В прокуратуре Республики Северная Осетия-Алания под председательством прокурора республики Владимира Векшина состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы органов прокуратуры республики за первое полугодие 2010 г.



защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля. Благодаря мерам прокурорского реагирования практически вдвое сократилось количество проводимых контролирующими (надзорными) органами проверок, а также проверок проведенных во внеплановом порядке. Из поступивших в органы прокуратуры 89 заявлений органов государственного контроля о проведении внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, согласовано проведение лишь 28 или 31%.

Как и прежде, особое внимание уделялось защите конституционных прав и свобод граждан по соблюдению законности в уголовном судопроизводстве.

Вместе с тем, внимание прокуроров было обращено на необходимость активизации работы по всем направлениям надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции, пресечению нарушений законов, при организации государственных и муниципальных закупок, оплате за счет бюджетных средств невыполненных работ по государственным и муниципальным контрактам, на исполнение законов в сфере экономики, на исполнение законодательства о ЖКХ, занятости населения, защите прав граждан на своевременное вознаграждение за труд, осуществление эффективного упреждающего надзора в целях профилактики нарушений в экологической сфере, на обеспечение законности в сфере защиты социальных прав граждан.

Прокурор отметил, что во втором полугодии необходимо активизировать надзорную деятельность за соблюдением конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве, принять меры по обеспечению законности при проведении предварительного следствия и дознания, привлечении лиц к уголовной ответственности, уделить особое внимание качеству расследования уголовных дел.

По итогам проведенного совещания выработан комплекс конкретных практических мер, направленных на укрепление режима законности и обеспечение правопорядка в республике, повышение результативности прокурорского надзора и уровня координации работы органов правоохраны по борьбе с преступностью.

Пресс-служба
Прокуратуры РСО-А

Взаимодействие**Прокуратура и ГИБДД:
за соблюдение ПДД!**

Прокуратура Северной Осетии проведет комплексный анализ причин роста смертности на дорогах республики. В рамках этой работы также будет изучена деятельность ГИБДД по предотвращению аварийности на дорогах. Об этом на пресс-конференции по итогам полугодия сообщил прокурор Владимир Векшин.

«Я ежедневно знакомлюсь с оперативной сводкой. Особо обращает на себя внимание рост травматизма и смертности на дорогах в летний период. Ежедневно на дорогах Северной Осетии случаются 3-4 крупных аварий. Поэтому в августе-сентябре республиканская прокуратура проведет комплексный анализ ситуации на дорогах республики», - сообщил прокурор Северной Осетии Владимир Векшин.

В рамках этой работы также будут проведены совместные рейды с привлечением СМИ, чтобы показать общественности как ведут себя злостные нарушители правил дорожного движения с сотрудниками ДПС.

Владимир Векшин рассказал о достигнутой принципиальной договоренности с руководством республиканского УГИБДД о том, что в случае, если сотрудники ДПС будут фиксировать грубое нарушение правил дорожного движения со стороны работников прокуратуры, на его имя будут направляться рапорты для применения дисциплинарных санкций.

«В начале года я поручил руководителям районных прокуратур донести до каждого нашего сотрудника, что если станут известны случаи управления транспортным средством в нетрезвом состоянии или зафиксированы факты грубого нарушения ПДД, с моей стороны будут применены самые жесткие меры. Все сотрудники были предупреждены под подписью. Соответствующие бумаги находятся в отделе кадров республиканской прокуратуры. Эти вопросы находятся и на контроле отдела собственной безопасности. Как итог, с начала года ни одного взыскания со стороны сотрудников ДПС наши подчиненные не получали», - рассказал Владимир Векшин.

Кроме того, при приеме на работу в органы прокуратуры направляется запрос в ГИБДД и МВД на предмет наличия административных правонарушений. За последнее время двум потенциальным сотрудникам прокуратуры было отказано в приеме на работу, у одного из них было 18 грубых нарушений ПДД.

Будни органов надзора**Прокурор доказал**

Приговором Советского района суда г. Владикавказа за совершение преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, ч.3 ст.159 УК РФ, осужден государственный инспектора отдела по надзору за электроустановками потребителей Управления по технадзору Ростехнадзора по РСО-А.

Прокурором доказано, что к инспектору К. обратились два инженера филиала Радиочастотного центра ЮФО по РСО-А, с просьбой разъяснить порядок сдачи экзамена по проверке знаний на допуск к работе с электроустановками. Решив похитить чужое имущество путем обмана, К. убедил их в том, что если они не передадут ему по 2 000 рублей, то не смогут успешно сдать экзамен. Реально восприняв пояснения К., и опасаясь, что без указанной суммы денег они не смогут сдать экзамен, инженеры обратились в правоохранительные органы.

После передачи денег злоумышленник был задержан. Приговором суда К. назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы условно, в качестве дополнительного наказания он лишен права занимать должности государственной гражданской службы в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору РФ сроком на 2 года.

**«Что едят
отдыхающие?»**

По поручению прокурора республики, прокуратурами Иристонского и Затеречного МО проведена проверка фактов, изложенных в статье «Чем и как кормят отдыхающих на Водной станции» опубликованной в газете «Северная Осетия». Проверкой были охвачены вопросы соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства при реализации блюд быстрого приготовления индивидуальными предпринимателями на Водной станции г. Владикавказа и в Парке культуры и отдыха им. К.А. Хетагурова.

В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения: на сырье не представлены сопроводительные документы, летние кафе не имеют условий для хранения и отпуска готовой продукции, недостаточно холодильного оборудования, продукция хранится в картонных коробках на полу, отсутствуют дезинфицирующие средства и др.

С целью устранения нарушений законодательства и привлечения виновных к ответственности, прокурорами Затеречного и Иристонского МО в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждено 8 административных производств, а также внесено представление в адрес начальника ОМ №3 УВД по г. Владикавказу.

Интересы защищены

Прокуратурой Северо-Западного МО проведена проверка обращения гр. К на действия сотрудников Подразделения по делам несовершеннолетних отдела милиции №3 УВД по г. Владикавказу, которые незаконно



пытаются поставить ее на профилактический учет, чтобы впоследствии лишить родительских прав.

30.06.2010 г. инспектором ПДН ОМ №3 УВД по г. Владикавказу в отношении К. составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст.5.35 КоАП РФ. Однако данный протокол составлен с нарушениями законодательства, так как в нем не указано, в чем именно выразилось неисполнение К. своих обязанностей, кроме того, он не был направлен в установленные законом сроки для рассмотрения в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Как установлено проверкой, К. по месту жительства характеризуется удовлетворительно, в антиобщественных действиях не замечена, компрометирующих материалов в ее отношении ОМ №3 УВД по г. Владикавказу не располагает, на учетах в психиатрическом и наркологическом диспансерах не состоит, по месту работы характеризуется положительно, ее жилищные условия соответствуют нормам, необходимым для проживания несовершеннолетних детей.

С целью защиты прав К., а также привлечения виновных к дисциплинарной ответственности, прокурором Северо-Западного МО внесено представление в адрес начальника ОМ №3 УВД по г. Владикавказу.

**Обвинительное
заключение**

Прокуратурой РСО-А утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении инспектора ДПС ГИБДД МВД по РСО-А Х., которая обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.290 УК РФ. Следствием установлено, что инспектор ДПС Х., находясь при исполнении служебных обязанностей, получила взятку от водителя маршрутного такси за незаконное освобождение его от администрации ответственности.

Материалы уголовного дела направлены в Ленинский районный суд г. Владикавказа для рассмотрения по существу. Санкция указанной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 7 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Дети под защитой

Прокуратурой Промышленного МО г. Владикавказа в рамках проведенных надзорных мероприятий выявлены нарушения действующего законодательства в деятельности ГОУ детский дом

роприятий дает основание предполагать, что по итогам 2010 г. проверки юрлиц и ИП в республике сократятся более чем в 2 раза.

В I полугодии 2010 г. контролирующими органами проведено 3 439 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (за 2009 г. – 13 303), из них 1 720 проверок проведено во внеплановом порядке (за 2009 г. – 5 959). По результатам проведенных проверок выдано 2 142 предписания (за 2009 г. – 10 229). Привлечено к административной ответственности 1 994 лица (за 2009 г. – 9 658). Принято решений о приостановлении деятельности в 74 случаях (за 2009 год – 847).

За 6 месяцев 2010 г. в органы прокуратуры республики поступило 89 заявлений органов государственного контроля о проведении внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из которых согласовано проведение лишь 25 внеплановых проверок, отказано в 64 случаях, т.е. в 72% случаев.

Вместе с тем, анализ проведенных надзорных мероприятий показал, что контролирующими органами все еще допускаются нарушения требований действующего законодательства, регламентирующего защиту предпринимателей при осуществлении государственного, муниципального контроля. Многочисленные нарушения были выявлены прокурорскими проверками в Управлении Росприроднадзора по РСО-А, Управлении Роспотребнадзора по РСО-А, Северо-Кавказского Управления Ростехнадзора по РСО-А: зачастую юрлица и ИП уведомлялись о предстоящей плановой проверке менее чем за 3 дня до ее проведения, выявлены факты неуведомления заинтересованных лиц о предстоящих внеплановых проверках, специалисты контролирующих органов при проведении мероприятий по контролю требовали от представителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей предоставления документов, не относящихся к предмету проверки, при проведении мероприятий по контролю не в полном объеме указывались цели, предмет и задачи проверки. В ряде распоряжений о проведении плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей имелись ссылки на недействующие Административные регламенты контролирующих органов.

Кроме того, выявлены 4 факта проведения незаконных плановых проверок юридических лиц. Всего за истекший период 2010 г., по результатам проведенных надзорных мероприятий по исполнению требований закона, органами прокуратуры республики внесено 19 представлений об устранении нарушений закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 13 должностных лиц министерств и ведомств, опротестовано 4 незаконных распоряжения о проведении проверок юридических лиц. Дано 13 разъяснений требований ФЗ №294-ФЗ от 26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

**Шалва Караев,
по материалам пресс-службы
прокуратуры РСО-А**

◀ стр. 1 цию. Созданы приемные, утверждены положения о них и регламенты их деятельности, чтобы обеспечить прием посетителей в течение всего рабочего дня. Ограничение приема посетителей в суде в рабочее время недопустимо. Работа приемных в судах должна быть организована в строгом соответствии с руководящими документами.

Во всех судах проведена работа в части обеспечения выделенных помещений приемных компьютерной техникой, мебелью и эта работа продолжается. Основной проблемой для надлежащей организации работы приемных остается отсутствие во многих судах необходимых площадей (помещений) и специальных штатных работников.

На сегодняшний день Советский районный суд оснащен информационным киоском. Обеспечение Судебным департаментом помещений районных и гарнизонного военного суда информационными киосками будет продолжено в текущем году и завершится в 2011 г.. В текущем году планируется централизованная поставка информационных киосков для Моздокского, Ленинского, Промышленного райсудов.

Сотрудничество со СМИ

Осуществляется мониторинг и систематизация публикаций и репортажей по судебной тематике в печатных и электронных СМИ. Необходимо сделать акцент на взаимодействии с редакциями СМИ. В целях реализации данного положения заключен договор об информационном сотрудничестве с редакцией газеты «Фемида». На страже закона», в которой освещаются актуальные вопросы судебной деятельности. Хотелось бы большой активности судов и судебных участков мировых судей в подготовке материалов для нее. Газета издается при поддержке Управления.

Работа с архивами

Федеральным законом также предусмотрена возможность получения информации из архивов судов. В настоящее время это право реализуется путем выдачи копий документов всем заинтересованным лицам в установленном законодательством порядке. С целью упрощения процедуры и сокращения сроков получения информации, хранящейся в архивах судов, необходимо формирование электронных архивов. Программой развития системы судов общей юрисдикции РФ предусмотрено создание электронных архивов. На сегодняшний день в судах формирование электронных архивных фондов осуществляется путем внесения судебных актов в базу данных подсистемы «Банк судебных решений» Государственной автоматизированной системы «Правосудие».

Эта работа проводится с января 2010 г. и постоянно наращивается. Однако не следует забывать о необходимости внесения в «Банк судебных решений» помимо текущих судебных актов также тексты судебных решений, вынесенных судами за предыдущие годы.

Информирование по запросу

Определенная работа проводится судами республики по обеспечению права граждан на получение информации по запросу. Запросы могут направляться непосредственно в суды, на их официальные адреса электронной почты, а также на сайты судов. Пользователи имеют право на получение достоверной информации о деятельности судов,

Приоритет - в открытости судов

доступ к которой законом не ограничен. Они не должны обосновывать необходимость ее получения. Соответственно мы должны обеспечить им беспрепятственный доступ к ней и возможность ее получения.

Все 6 способов обеспечения доступа к информации о деятельности судов, безусловно, важны и работа в этом направлении Управлением и судами будет продолжена.

Единая сеть формируется

Работа по размещению информации о деятельности судов в сети Интернет во многом зависит от того, как в суде организовано практическое использование подсистем ГАС «Правосудие» и накопление информационных ресурсов. Головным исполнителем работ по созданию и развитию ГАС «Правосудие» является ФГУ НИИ «Вос-

ход». Эти сведения заносятся и хранятся в базе данных подсистемы ГАС «Правосудие» - «Судебное делопроизводство и статистика». Таким образом, для реализации требований Федерального закона и размещения информации о деятельности судов в сети Интернет задействованы в разной степени подсистемы ГАС «Правосудие»: «Интернет-портал», «Судебное делопроизводство и статистика», «Банк судебных решений».



вопрос не решен. По мере организации волоконно-оптических каналов связи модемы, работающие через телефонные линии связи, будут выведены из эксплуатации. При этом трафик Интернет будет подаваться компанией «Ростелеком» централизовано.

Как работают сайты?

Анализ, проведенный Управлением, в части практического использования подсистем и накопления информационных ресурсов в судах характеризуется следующими показателями.

Подсистема «Судебное делопроизводство и статистика» используется в полном объеме. В базу данных подсистемы заносятся все уголовные и гражданские дела, по мере их поступления в суд. База данных регулярно размещается на автономной Интернет-станции суда, на которой функционирует WEB-модуль, обеспечивающий автоматизированный режим отображения информации о назначенных к слушанию делах и результатах их рассмотрения. Такой автоматизированный WEB-модуль сегодня внедрен во всех судах.

На всех сайтах судов предусмотрена возможность размещения текстов судебных актов. Эта работа ведется, тексты судебных актов размещаются в разделе сайтов «Судебные акты». Разработано специальное программное обеспечение, позволяющее размещать их в автоматизированном режиме. В нем предусмотрена возможность обезличивания текстов судебных актов. Управлением незамедлительно были приняты меры по получению указанных программных продуктов, и в последующем программа установлена во всех судах республики.

Все судебные акты должны храниться в базе данных подсистемы ГАС «Правосудие» - «Банк судебных решений». Использование в судах подсистем ГАС «Правосудие» предполагает наличие качественного доступа в сеть Интернет.

На сегодняшний день суды обеспечены цифровыми каналами связи с доступом в сеть с использованием модемов и имеющихся телефонных линий связи. Обеспечена необходимая скорость доступа в сеть, позволяющая судам вести работу по информационному сопровождению сайтов, а также использовать электронную почту. Однако качество связи, особенно в сельских районах, не соответствует необходимым требованиям. В целях обеспечения беспроводного доступа к сети Интернет, Управлением достигнута договоренность с провайдерами о предоставлении доступа к сети даже при отсутствии оплаты. Также будут проведены обследования линий связи, которые в случае необходимости будут модернизированы либо заменены.

В централизованном порядке ведется работа по переводу районных судов на выделенные каналы связи на базе единого оператора ОАО «Ростелеком». Пока данный

Материальная база и знания – залог успеха

Управлением проводится постоянная работа по наращиванию и обновлению материально-технической базы судов. В настоящее время проводится инвентаризация имеющегося оборудования на предмет пригодности работы с подсистемами, по результатам которой будут осуществлены мероприятия по его замене либо модернизации. Выполняются централизованные поставки в суды лицензионного программного обеспечения, антивирусных программных продуктов.

Столичное использование подсистем ГАС «Правосудие» затрудняет тот факт, что работники аппарата суда не обладают специальными навыками по работе с данными программами. В связи с этим в июне 2010 г. Управлением организовано обучение по работе с подсистемой «Судебное делопроизводство», которое проводилось специалистами НИИ «Восход». Управлению выделены денежные средства на повышение квалификации гражданских служащих судов. Направлена заявка в НИИ «Восход» о проведении обучения по работе с данными программами.

Техническое обслуживание средств автоматизации в судах осу-

Молодые лидеры

В мире СМИ

Семинар-тренинг под таким названием состоялся с 5 по 7 августа 2010 года в Махачкале, в Доме журналистов Дагестана. Участниками проекта стали молодые журналисты – сотрудники СМИ Северного Кавказа. Тренинг был организован Союзом журналистов России (СЖР) совместно с Международной федерацией журналистов (МФЖ) и Союзом журналистов Норвегии. Северную Осетию на семинаре представляли главный редактор газеты «Фемида» Казбек Татуев и журналистка Ирина Саханская.



В открытии семинара приняла участие секретарь Союза журналистов России Надежда Ахтхишина, гостями первого дня были директор Центра Защиты прав СМИ Галина Арапова и корреспондент «Новой газеты» Роман Анин.

Трёхдневный курс провели Янина Мельникова, член правления Белорусской ассоциации журналистов, и Роман Серебряный, советник Председателя Союза журналистов России.

Это первый этап долгосрочной программы для молодых лидеров в сфере медиа, разработанный специально для представителей республик Северного Кавказа и реализуемый при взаимодействии с региональными отделениями Союза журналистов.

В ходе тренинга каждым из участников был предложен для реализации проект краткосрочной акции, медиа-

кампании. Под руководством тренеров группами участников – представителей одного региона были составлены долгосрочные планы работы для осуществления совместно с отделениями Союза журналистов на местах.

В заключительный день семинара перед участниками выступили секретарь Союза журналистов России Павел Гутионтов и Председатель Союза журналистов Дагестана Али Камалов. По завершении работы все участники получили сертификаты.

Авторами тренинга задумано, что между очными этапами участники будут информировать друг друга о ходе реализации намеченного, обмениваться мнениями и делиться опытом. Координацию взаимодействия участников программы между этапами осуществляет Роман Серебряный.

Соб. инф.

◀ стр. 4

ществляется соисполнителем ФГУП НИИ «Восход» по Северо-Кавказскому региону ЗАО «Орбита». Крупносоставные суды обслуживаются в централизованном порядке, по малосоставным судам заключен соответствующий договор.

Управлением осуществлены все необходимые мероприятия к вступлению в силу данного закона, можно сказать, что закон в республике работает. Управлением будет продолжена работа по автоматизации и информатизации судов.

Мировые судьи в «мировой паутине»

Большая работа проводится по информатизации мировой юстиции республики. В феврале 2010 г. были созданы и зарегистрированы на едином портале мировой юстиции РФ 35 Интернет-сайты мировых судей РСО-А и сайт Аппарата мировых судей РСО-А. Созданные сайты содержали первичную информацию, включающую данные о судебном участке и территориальной подсудности.

4 марта 2010 г. заключено дополнительное соглашение к Соглашению между Главой РСО-А и Судебным департаментом при ВС РФ по вопросам финансирования затрат по созданию и техническому сопровождению интернет-сайтов мировых судей и обеспечению своевременного размещения информации о деятельности мировых судей в сети «Интернет».

30 марта 2010 г. Руководителем Аппарата мировых судей РСО-А на имя Главы республики было направлено письмо с просьбой увеличения ассигнований на обеспечение деятельности мировых судей, в том числе и на реализацию Федерального закона №262-ФЗ. На момент обращения учитывалась минимальная сумма затрат, в частности только для подключения к сети Интернет всех судебных участков и на оплату договора с ФГУП НИИ «Восход». Однако 29 апреля

2010 г. был получен ответ от министра финансов РСО-А об отсутствии возможности увеличения ассигнований.

В течение 1 полугодия 2010 г. почти ежемесячно в адрес полномочного представителя федерального округа и территориального Управления Министерства юстиции направлялась информация о реализации ФЗ № 262 и наличии проблем с финансированием.

Для исполнения требований Федерального закона на Интернет-сайтах судебных участков мировых судей в РСО-А информация должна размещаться посредством автоматизированной программы «АМИРС», разработанной ФГУП НИИ «Восход». Указанная программа была передана Аппарату мировых судей РСО-А в июне 2010 г. и предусматривает наличие выходов к высокоскоростному Интернету на всех судебных участках и предъявляет определенные требования к оргтехнике. Обеспечение внедрения средств ГАС «Правосудие» на судебных участках республики требует наличия локальной вычислительной сети. Работа в указанной программе предполагает наличие специалистов по информатизации, которые отсутствуют в штате Аппарата мировых судей, и прохождение обучения сотрудников аппаратов судебных участков. Данные обстоятельства затрудняли применение программного обеспечения и не позволяли провести комплексную автоматизацию деятельности судебных участков республики к 1 июля 2010 г.

11 июня 2010 г. было направлено письмо на имя Главы РСО-А с просьбой, увеличить штат Аппарата мировых судей на 13 единиц, так как в настоящее время штаты судебных участков укомплектованы не в полном объеме. Так, например, в районах республики штат аппарата мировых судей состоит из ведущего специалиста и секретарей судебного заседания. При таких обстоятельствах большая нагрузка по исполнению основных обязанностей не позволит

обеспечить наполнение Интернет-сайтов информацией в полном объеме с учетом сроков, обеспечивающих своевременность реализации и защиты пользователями своих прав и законных интересов.

В иконе Аппарата мировых судей РСО-А была проведена подготовительная работа по использованию программы «АМИРС». Установлен единичный сервер в здании Аппарата мировых судей РСО-А, с помощью которого специалистами отдела организационно-правового обеспечения внесена частичная информация на каждый сайт 35 судебных участков. Внесение информации о деятельности миро-

Вопрос-ответ

Вопрос: Организацией открыт в банке расчетный счет, совершение операций по которому приостановлено на основании решения уполномоченного налогового органа. Вправе ли организация снять с указанного счета поступившие на него из ФСС РФ средства для осуществления социальных выплат работникам этой организации?

Ответ:

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО
от 24 апреля 2009 г. N 03-02-07/1-199

В Департаменте налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрено письмо по вопросу о применении п. 1 ст. 76 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщается следующее.

Согласно п. 1 ст. 76 Кодекса приостановление операций по счету налогоплательщика в банке означает прекращение банком всех расходных операций по данному счету, если иное не предусмотрено п. 2 указанной статьи. Приостановление операций по счету не распространяется на платежи, очередность исполнения которых в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации предшествует исполнению обязанности по уплате налогов и сборов, а также на операции по списанию денежных средств в счет уплаты налогов (авансовых платежей), сборов, страховых взносов, соответствующих пеней и штрафов и по их перечислению в бюджетную систему Российской Федерации.

К указанным операциям не относится списание банком со счета организации - клиента банка по ее распоряжению денежных средств, поступивших из Фонда социального страхования Российской Федерации, в том числе для осуществления социальных выплат работникам этой организации.

Пунктом 6 ст. 76 Кодекса предусмотрено, что решение налогового органа о приостановлении операций по счетам налогоплательщика-организации в банке подлежит безусловному исполнению банком.

Заместитель директора
Департамента налоговой
и таможенно-тарифной политики
С.В.Разгулин

Приоритет - в открытости судов



курсу: - «Работа с модулем интеграции с участками мировых судей (модуль «АМИРС») подсистемы «Судебное делопроизводство и статистика» ГАС «Правосудие». Обучение было проведено представителем ФГУП НИИ «Восход».

Для практического использования модуля «АМИРС» на судебных участках необходимо приобретение системных блоков-серверов для выхода в Интернет, беспроводных устройств, соответствующих компьютеров в комплекте и модемов для Интернета, подключение услуги круглогодичного безлимитного Интернета со скоростью не менее 512 кб/сек и оплаты его до конца года, произвести оплату договоров с ФГУП НИИ «Восход» по созданию, технической поддержке Интернет-сайтов мировых судей РСО-А и по проведенному обучению, а так же произвести оплату с ЗАО «Орбита» за предоставление услуг по технической поддержке программного изделия «АМИРС». Все это требует затрат из бюджета республики на сумму 4 106 150 рублей.

9 июля 2010 г. Аппаратом мировых судей РСО-А направлено письмо в адрес Председателя Правительства РСО-А по вопросу выделения дополнительных ассигнований на 2010 г. для обеспечения исполнения Федерального закона в полном объеме. 22 июля 2010 г. опубликован Закон РСО-А от 8 июля 2010 г. за №35-РЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Конституционного суда РСО-А и мировых судей в РСО-А».

Аслан Казиев,
по материалам
Управления СД в РСО-А

Уголовная коллегия

Статистика

По данным статистики, в первом полугодии 2010 г. в производстве судов республики, вместе с остатком прошлого года, находилось 1836 уголовных дел, из которых 1623 поступили в отчетном периоде. Нагрузка по уголовным делам в сравнении с первым полугодием 2009 г. возросла на 13% в основном за счет уголовных дел, поступивших в районные суды. Нагрузка мировых судей в сравнении с аналогичным периодом 2009 г. возросла лишь на 3%.

Всего судами республики окончено 1553 (85%) уголовных дела, в том числе федеральными судьями - 1163 (83%), мировыми - 390 (91%). С вынесением приговора окончено 1369 (88%) дел, из них федеральными судьями - 1091, мировыми - 278. Почти 2/3 приговоров - 1116 или 72%, постановлены в особом порядке принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявлением обвинения (в 2009 г. 66% дел).

Осуждено 1450 лиц, в том числе федеральными судьями 1171 (86%), мировыми - 279 (14%). Оправдано 4 подсудимых (в 1 полугодии 2009 г. - 4), в том числе федеральным судьей - 1, мировыми - 3. Число прекращенных уголовных дел составило 146 (9,4%) в отношении 158 лиц (в 1 полугодии 2009 г. - 128 на 147 лиц), из них мировыми судами прекращено 102 дела на 108 лиц (70%), федеральными - 44 дела на 51 лицо.

По реабилитирующим основаниям прекращены дела в отношении 8 лиц (Промышленным райсудом в отношении 4 лиц, обвиняемых в совершении преступлений в сфере экономики, мировым судьей А. Нигковым по делам частного обвинения в отношении 4 лиц). Следует отметить, что процессуальные сроки по уголовным делам не нарушены. Более того, 87% уголовных дел - 1353, рассмотрены судами в сроки до полутора месяцев, из них федеральными - 977 (84%), мировыми - 376 (96%). В сроки от 1,5 до 3 месяцев окончено 159 уголовных дел (федеральными - 151, мировыми - 8).

Наибольшее число, как и предыдущие годы, составили дела о незаконном обороте наркотических средств - 628 или 34%, по которым осуждено 519 лиц (36%). В сравнении с 1 полугодием 2009 г. удельный вес этих дел увеличился на 10%. Почти на 5% снизилось число уголовных дел о преступлениях против собственности, и соста-



вило 448 или 24,4%, по которым осуждено 367 или 25,3% (в 2009 г. - 32% лиц).

Уголовных дел о преступлениях против жизни и здоровья поступило 71, что на 10 дел больше, по которым осуждено 47 лиц (в 2009 г. осуждено 54 лица). Меньше поступило уголовных дел, связанных с незаконным оборотом оружия - 80 (в 2009 г. - 89), за совершение которых осуждено 83 лица. Вместе с тем наблюдался значительный рост уголовных дел о получении взятки - 8 против 2 в 2009 г., других преступлений против интересов службы в органах власти и местного самоуправления - 18 против 7.

За получение взятки осуждено 8 лиц, за другие коррупционные преступления - 14. О преступлениях против лиц, осуществляющих правосудие и предварительное расследование, поступило 91 уголовное дело, что на 31 дело больше, чем в 1 полугодии 2009 г., по которым осуждено 90 лиц. Количество рассмотренных ходатайств и жалоб в сравнении с 2009 г. увеличилось более чем на 1000 единиц или на 27% и составило 3731. Из них 3473 (93%) рассмотрено федеральными судьями, 258 (7%) - мировыми.

Ходатайств по вопросам меры пресечения рассмотрено 834 (меньше на 4%), из них об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу рассмотрено 448 ходатайств, из которых удовлетворено 371 или 83%, в том числе в отношении женщин 29, в отношении несовершеннолетних - 3. О продлении срока содержания под стражей рассмотрено 386 ходатайств, из которых удовлетворено 380 или 98,5%, в том числе в отношении 18 женщин и 1 несовершеннолетнего.

Мера пресечения в виде домашнего ареста избрана 24 лицам (в 2009 г. - 7). Залог, как мера пресечения, в истекшем полугодии и в 2009 г. не избирался. Рассмотрено также 910 ходатайств о производстве следственных действий, о нарушении тайны сообщений - 682, о нарушении неприкосновенности жилища - 202, о приведении приговора в соответствие с новым законом - 271, по другим вопросам исполнения приговора, в том числе об условно-досрочном освобождении - 361 и 240 материалов частного обвинения.

Наказание в виде лишения свободы назначено 450 осужденным или 31% (в 2009 г. - 39 или 33%). Федеральными судь-

ями лишение свободы назначено 432 или 37% осужденным (в 2009 г. - 39%), мировыми - 18 или 6% осужденным (в 2009 г. - 10% осужденным). Значительно больше, в сравнении с 2009 г., назначено наказаний, не связанных с лишением свободы. Условное осуждение назначено 567 (39%) лицам (в 2009 г. - 42%), в том числе федеральными судьями - 523 (45%), мировыми - 44 (16%).

Материальные санкции в виде штрафа назначены 228 или 16% осужденным, что на 17% больше, чем в 2009 г., в том числе мировыми - 125 (45%), федеральными - 103 (9%). Почти в два раза больше назначено исправительных работ - 133 лицам, в том числе федеральными судьями - 72 (6%), мировыми - 61 осужденному (22%). Обязательные работы назначены 39 лицам (в 2009 г. - 32), ограничение свободы - 22 осужденным (в 2009 г. ограничение свободы не назначалось).

Лишь 442 или 28,5% осужденных на момент совершения преступления работали либо учились. Безработных осуждено 156 (10%), нетрудоспособных - 41 (2,6%). Не работавшие и не учившиеся осужденные составили 914 или 59%. Женщин осуждено 215, что на 24% больше, чем в 1 полугодии 2009 г. Не уменьшается число преступлений, совершенных в группе. В истекшем периоде это отягчающее обстоятельство учтено в отношении 117 или 8% осужденных, в том числе в отношении 16 или 35% несовершеннолетних (в 2009 г. - в отношении 8% осужденных, и 29% несовершеннолетних).

Рецидивная преступность составила 311 или 21% (ранее судим каждый пятый осужденный, в 2009 г. - 253 или 21%). О преступлениях несовершеннолетних поступило 50 дел (в 2009 г. - 60), по которым осуждено 46 лиц. Следует отметить, что дела этой категории находятся на особом контроле. В настоящее время они рассматриваются председателями судов, либо их заместителями или судьями, имеющими большой опыт работы. Лишение свободы назначено 1 (2%) подростку (в 2009 г. - 4 или 10%), условное осуждение назначено 33 или 72% несовершеннолетним (в 2009 г. - 25 или 61% несовершеннолетним). Прекращены дела в отношении 16 подростков, в отношении 2 лиц дела возвращены прокурору. 3 лица освобождены от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия.

Наказание в виде лишения свободы назначено 450 осужденным или 31% (в 2009 г. - 39 или 33%). Федеральными судь-

Критерии качества будут

Верховный суд РСО-Алания подвел итоги своей деятельности за 1-е полугодие 2010 г.

В самом начале своего выступления Председатель Верховного суда РСО-А Тамерлан Агузаров привел слова Президента России Дмитрия Медведева, сказанные им на недавнем совещании в Санкт-Петербурге по вопросам развития судебной системы: «Я считаю, что от того, как будет работать наша судебная система, в нашей стране многое зависит - и самочувствие наших граждан, и уверенность в том, что их права не будут нарушены, а если они нарушены, то будут восстановлены, и инвестиционный климат, и авторитет и репутация нашей страны как современного и развивающегося быстрыми темпами государства».

В этом направлении в последние годы в России принят целый ряд законов, которые обеспечивают соблюдение международных стандартов в судебной системе. В частности, созданы такие новые институты, как институт дисциплинарного судебного присутствия, а с мая текущего года вступил в силу закон о компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок.

Особое внимание Т. Агузаров обратил и на вступивший в силу Федеральный закон «О доступе к информации о деятельности судов» (ФЗ № 262), а также на интернет-систему «ГАС - Правосудие». Не так важно, сколько будет желающих следить за всеми процессами в режиме «он-лайн», но зато судья будет осознавать, что он всегда публичен. А это накладывает дополнительную ответственность за качество отправления правосудия.

Благодаря последовательной реализации всех этих новшеств и, прежде всего, федеральной программы по развитию судебной системы на 2007-2011 гг., в отчетном периоде в республике удалось повысить качество правосудия. Об этом, свидетельствуют данные, которые привели в своих докладах председатели коллегий по уголовным и гражданским делам А. Цакоев и Р. Баразгова.

Артур Цакоев, в частности, доложил участникам совещания о том, что вопросы применения судами уголовного закона находились на постоянном контроле су-

дейской коллегии. При этом особое внимание было уделено уголовным делам о правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, и преступлениях коррупционной направленности, рассмотрению ходатайств об избрании меры пресечения в виде содержания под стражей, вопросам соблюдения законности при рассмотрении ходатайств об условно-досрочном освобождении, а также срокам рассмотрения уголовных дел.

По всем этим направлениям регулярно готовились обзоры и обобщения судебной практики, которые доводились не только до сведения судебного сообщества, но и в виде информационных писем направлялись в адрес заинтересованных министерств и ведомств. Всего за анализируемый период проведено более 30 обобщений судебной практики по уголовным делам.

Важную лепту, по мнению А. Цакоева, в обеспечение доступности правосудия путем эффективной организации работы суда по приему заявлений и обращений граждан вносит Приемная Верховного суда республики. Достаточно сказать, что в первом полугодии 2010 г. только по уголовным делам было принято 211 письменных и 8 устных обращений.

Повышение доступа граждан к информации о работе суда способствует и созданный Интернет-сайт Верховного суда республики. Если раньше, начиная с 2005 г., на сайте можно было получить лишь общую информацию о деятельности суда, и при этом лента новостей практически не пополнялась, то в истекшем полугодии работа в этом направлении заметно активизировалась. В настоящее время на сайте, работающем в системе ГАС «Правосудие», выкладывается информация о движении всех дел, назначенных к рассмотрению в суде первой и кассационной инстанции, а также результаты их рассмотрения. Пополняются разделы «Судебные акты», «Судебное делопроизводство», «Документы суда» и др.

В докладе Председателя судебной коллегии по гражданским делам Риты Баразговой было отмечено, что принятие целого комплекса мер, направленных на ускорение отправления правосудия, не отразилось на качестве судебных актов. Этому способствовали систематический контроль за качеством и сроками рассмотрения гражданских и административных дел, глубокое изучение практики применения районными судами процессуального законодательства на стадии принятия заявлений к производству, а также регулярное проведение семинарских занятий по вопросам правильного и грамотного составления процессуальных документов.

Все эти меры позволили существенно снизить количество гражданских дел, по которым продолжительность рассмотрения составила свыше 2 месяцев. В то же время, имели место факты, когда в нарушение ст. ст. 6 и 12 ГПК РФ гражданские дела рассматривались в отсутствие сторон, не извещенных о времени и месте слушания дела.

Актуальными, как подчеркнула Р. Баразгова, остаются и вопросы соблюдения правил подсудности и подведомственности, нарушение которых зачастую становится причиной отмены судебных постановлений.

Далее слово было представлено Пред-

стр. 7

судебной системы повышаться

◀ стр. 6 седателю квалификационной коллегии судей республики К. Тебиеву. В своем выступлении Казбек Амурханович сообщил, что за истекшее полугодие к сдаче квалификационного экзамена было допущено 21 лицо, из которых 16 показали хорошие знания норм материального и процессуального права и внесены в резерв для пополнения судебного корпуса.

Кроме того, коллегия рекомендовала для назначения на различные судейские должности 15 кандидатов, одному кандидату было отказано в даче рекомендации.

Значительная работа была проведена и по квалификационной аттестации судей. По представлениям председателя Верховного суда РСО-А и по решению коллегии 20 судьям присвоены очередные квалификационные классы, в том числе 3 судьям Арбитражного суда республики, 1 судье Верховного суда РСО-А, 9 судьям районных судов и 7 мировым судьям.

В первом полугодии текущего года квалификационная коллегия судей осуществила проверки по всем поступившим в ее адрес жалобам и заявлением граждан. Всем обратившимся в коллегию

ны критические замечания, даны рекомендации по недопущению фактов непрофессионализма и волокиты.

Было отмечено повышение качества судебных решений, выносимых мировыми судьями. Сложнее пока на этом уровне решаются проблемы информационного обслуживания граждан и соблюдения принципа публичности. Между тем, уже сегодня эффективность работы мировых судей оценивается критериями доступности и открытости правосудия. Так что выводы нужно делать всем без исключения.

Арифметика, дающая представление об уровне доверия к судебной власти, проста: рост числа граждан, обратившихся в суд за защитой своих законных прав и интересов, при одновременном снижении числа недовольных судебным решением.

В этом смысле и официальная судебная статистика, и обратная связь с гражданами и общественными институтами свидетельствует о том, что позитивная динамика налицо, но много есть еще и того, над чем нужно работать и работать. Вот что по этому поводу сказал Т. Агузаров:

«Вы видите, что законода-



были даны ответы. Кроме тех, кто обратился с жалобами, проверка которых закон не относит к компетенции квалификационных коллегий. Эти жалобы были возвращены заявителям без рассмотрения по существу.

В обсуждении докладов приняли участие председатели районных судов Советского, Промышленного, Пригородного и Ардонского районов К. Гетоев, С. Джиеев, К. Тахоев и В. Кудзоев.

С заключительным словом выступил Председатель Верховного суда Т. Агузаров. Он подробно остановился на анализе причин имеющихся недостатков, которые мешают судам общей юрисдикции объективно и открыто вершить правосудие. В адрес некоторых районных судов, а также конкретных судей были высказа-

тельство постоянно меняется. Нагрузка на судебный корпус растет. При этом мы готовимся еще и к введению апелляционной инстанции. Поле для ошибок есть, но мы их не должны допускать, а тем более - повторять. Нужно учитывать, что в настоящее время внимание к судебной системе становится более пристальным и жестким, и не только со стороны государственных органов, но и со стороны общественности».

Из сказанного следует, что главной задачей всех без исключения представителей судебского сообщества республики остается постоянное повышение своего профессионального уровня.

Пресс-служба
Верховного суда РСО-А

Гражданская коллегия

Статистика

В первом полугодии 2010 г. федеральными и мировыми судьями республики окончено производством 16942 гражданских дела, 8088 дел об административных правонарушениях (в первом полугодии 2009 г. - 18091 гражданское дело, 5737 дел об административных правонарушениях). В отчетном периоде федеральными судьями принято к производству (с учетом остатка на 1 января 2010 г. - 604) 4649 гражданских дел, что на 758 дел, или 14% меньше, чем за тот же период прошлого года (5 407). Количество дел поступивших повторно к судьям после отмены решений и других определений, которыми заканчивается производство по делу; переданных по подсудности составило - 156 (в 1 полугодии 2009 г. - 210). Количество дел, оконченных производством, в сравнении с прошлым периодом, уменьшилось на 793 дела и составило 3851 (в 1-м полугодии 2009 г. - 4644). С вынесением решения рассмотрено 2 910 дел.

По 2609 делам требования обратившихся в суды граждан удовлетворены. Отказано в удовлетворении заявлений требований по 301 делу. Прекращено производством 287 дел:

В первом полугодии 2009 г. в суд кассационной инстанции поступило 881 дело (в 1 полугодии 2009 г. - 729). По кассационным жалобам и представлениям - 641, по частным жалобам и представлениям 240 дел (в 1-м полугодии 2009 г. соответственно 526 и 200). Количество дел, снятых с кассационного рассмотрения для надлежащего оформления составило 25 (в 1-м полугодии 2009 г. - 17); нерассмотренных в связи с отзывом кассационных жалоб или пред-

ставлений 27 (в 1-м полугодии 2009 г. - 27). Несмотря на то, что каждое третье дело (256 из 829 дел), переносилось слушанием, все дела рассмотрены в сроки, предусмотренные гражданско-процессуальным законодательством (в 1-м полугодии 2009 г. каждое второе дело).

Зачастую это связано с отсутствием в делах сведений о надлежащем извещении участников в деле лиц, о времени и месте рассмотрения дела в суде кассационной инстанции. Судом кассационной инстанции проверена законность и обоснованность судебных решений и постановлений по 829 делам: в том числе 612 решений и 217 определений (в 1-м полугодии 2009 г. соответственно 486 решений и 191 определение). Оставлено без изменения 535 решений и 141 определение (в 1-м полугодии 2009 г. соответственно 435 решений и 105 определений). Количество отмененных и измененных решений составило 77, определений - 76 (в 1-м полугодии 2009 г. соответственно 51 и 86).

С вынесением нового решения судебная коллегия отменила и изменила 34 дела, что составило 44% из числа отмененных и измененных решений суда первой инстанции. В отчетном периоде стабильность судебных решений составила - 87% (в 1-м полугодии 2009 г. - 89%).

Показатель качества принимаемых судебных решений выше среднереспубликанского составил в судах: Кировского, Советского, Ленинского районов. Улучшилось качество рассмотрения гражданских дел в судах Ардонского - 100% (в 1-м полугодии 2009 - 83%) и Кировского районов - 92% (в 1-м полугодии 2009 г. - 60%). Незначительно снизилось качество рассмотрения дел в судах Промышленного - 85% и Моздокского - 86% районов (в полугодии 2009 г. соответственно 88% и 88%). Значительно снизились показатели по рассмотрению гражданско-правовых споров Алагирского районного суда - 64% (в 1-м полугодии 2009 г. - 82%), Пригородного суда - 70% (в 1-м полугодии 2009 г. - 79%) и Правобережного районного суда - 83% (в 1-м полугодии 2009 г. 100%).

К производству мировых судей принято 13294 (в том числе с учетом остатка на 1.01.2010 г. - 148) гражданских дел (в 1-м полугодии 2009 г. - 12 684). Количество дел поступивших повторно к судьям после отмены решений и других определений, которыми заканчивается производство по делу; переданных по подсудности, за анализируемый период составило 1186 дел (в 1-м полугодии 2009 г. 1025).

Всего окончено производством 13091 дело (в 1 полугодии 2009 г. - 12 333). Из них с вынесением решений 12219 дел, в том числе с удовлетворением требований - 12195, из них с вынесением судебного приказа 11063, с отказом в удовлетворении исковых требований - 24.

Прекращено производством 771 дело, в связи:

- с отказом истца от иска и принятием отказа судом - 709;
- утверждением условий мирового соглашения - 57;
- оставлением без рассмотрения - 82 дела,
- передачей дела в другие суды - 20 дел.

Остаток неоконченных производством дел по делам мировых судей по состоянию на 1.07.2010 г. составил 202 дела.

Сумма госпошлины, уплаченная при подаче заявлений составила 1633069 рублей. Общая сумма, присужденная к взысканию по судебным решениям, вынесенным мировыми судьями республики составила:

- по удовлетворенным искам, включая моральный ущерб - 111 102 954 рублей;
- государственная пошлина - 1 496 162 рублей.

Несмотря на позитивные изменения, связанные с увеличением числа судебных участков мировых судей республики с 29 до 35, нагрузка на мировых судей продолжает оставаться на прежнем уровне. И все же, мировые судьи республики, успешно справляются с возложенными на них задачами по осуществлению правосудия, уровень нарушения процессуальных сроков у них существенно ниже, чем у федеральных судей.

В районные суды в апелляционную инстанцию поступило (с учетом остатка на 1.01.2009 г.) 78 дел, т.е. 0,6% от общего числа гражданских дел, рассмотренных мировыми судьями. Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что 99,4% решений мировых судей вынесенных ими по первой инстанций, не вызывает у граждан сомнений в их законности, объективности и справедливости.

Окончено производством 64 дела. По апелляционным жалобам и представлениям поступило 69 дел, по частным жалобам и представлениям - 9. В соответствии с абз. 7, 8 ст. 222 и ст. 327 ГПК РФ апелляционное производство прекращено или оставлено без рассмотрения по 5 делам. 2 дела возвращены судом апелляционной инстанции ввиду ненадлежащего оформления. Остаток неоконченных дел на конец отчетного периода составил 13 дел.

В апелляционном порядке проверена и подтверждена законность и обоснованность 32 решений и 7 определений, изменено 4 решения. Удовлетворено апелляционных жалоб и представлений - 12, частных жалоб и представлений - 3. За истекший период судьями районных судов республики рассмотрено 400 дел об административных правонарушениях, что на 64 дела меньше, чем в 1 полугодии 2009 г. (464).

Количество дел, рассмотренных с нарушением установленных процессуальных сроков (ст. 29.6 КоАП РФ) составило 4. Результаты рассмотрения дел об административных правонарушениях распределены следующим образом:

Подвергнуто наказанию 355 лиц. Наложены административные наказания основные в виде: штрафа (96), приостановления деятельности (254), предупреждения (1), конфискации (4). Дополнительные в виде: выдворения - 41, конфискации - 3. Прекращено производство, в том числе освобождено от административной ответственности - 7. Возвращено для устранения недостатков протоколов (ст. 29.4, ч. 1, п. 4 КоАП РФ) - 15. Передано по подведомственности - 23. Среднемесячная нагрузка по рассмотрению административных дел по республике на одного судью составила 1,4 дела (2 в 1 полугодии 2009 года).

Из зала суда

8 лет и 8 тысяч
Эльбрус Березов 1972 г.р.,
уроженец г. Беслана, не окончил высшее образование и не работал. Был ранее судим по ч. 1 ст. 166 УК РФ. Несмотря на судимость, 24 января текущего года ему вновь понадобились деньги и он пошел на разбой.

Примерно в 6 часов, вооружившись ножом и надев на лицо заранее приготовленную маску, а на руки перчатки, он ворвался в присмотренное ранее домовладение в г. Беслане. Угрожал хозяйке дома применением насилия, повалил ее на пол, связал ей руки и ноги, при этом угрожал убить ее ножом, если она не отдаст ему деньги. Кriminalный улов оказался не велик - золотая цепь вязки «кардинал», серебряные кольца, деньги в сумме 3000 рублей, которые находились в принадлежащем хозяйке магазине «Сармат», всего на общую сумму 40000 рублей. После чего Эльбрус с места происшествия скрылся.

13 мая 2010 г. Правобережный райсуд в составе председательствующего судьи Я. Миндаева, единогласно, при секретаре судебного заседания Н. Муртазовой, с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Правобережного района О. Караевой, потерпевшей К-вой, подсудимого Э. Березова, защитника - адвоката Адвокатской палаты РСО-А Т. Тхостова, рассмотрел в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении Э. Березова.

В судебном заседании подсудимый свою вину признал полностью, в

содчинном раскаялся, но от дачи показаний отказался, сославшись на ст. 51 Конституции РФ, пояснив, что полностью подтверждает данные на предварительном следствии показания.

С учётом изложенного, действия Э. Березова суд квалифицировал по ч. 3 ст. 162 УК РФ. Эльбрус Березов совершил разбой и суд назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет, без штрафа, с отбыванием наказания в колонии строгого режима. А также постановил взыскать с Э. Березова в пользу потерпевшей 8 тысяч рублей в счет возмещения материального ущерба. Обстоятельством, смягчающим наказание Э. Березову суд признал явку с повинной.

Дело таксиста

Муслим Джабраилов работал водителем такси на автомашине ГАЗ-31105 в г. Грозном. Ему недавно исполнилось тридцать. Он не женат, но имеет наждивении двух малолетних детей. Как-то к нему подошел знакомый У. Шахбиев. Слово за слово и Шахбиев предложил Муслиму за деньги перевезти его и двух его приятелей в г. Моздок.

Муслим согласился и в тот же день, они выехали. В пути Муслим обратил внимание на то, что у людей, которые сели к нему в машину, при себе был автомат АКСУ-74, пистолет АПС, два самодельных взрывных устройства и более 300 патронов калибра 5,45 мм. Зная о том, что у знакомого есть два брата, являющихся участниками незаконного вооруженного формирования и находящихся в федеральном розыске, Муслим догадался, что в

его автомашине находятся именно они и осознавал, что оружие это преступное, но полагал, что его незаконные действия останутся незамеченными. По пути Муслим самостоятельно выходил из машины, совершал покупки и показывал документы на пересекаемых им постах ОГИБДД, неоднократно имел реальную возможность сообщить об оружии и боеприпасах, но умышленно не делал этого, преследуя цель своего обогащения.

Однако в 10 часов 30 минут при пересечении территории ФКПП-601 «Октябрьский», расположенного вблизи пос. Октябрьский Моздокского района, на административной границе РСО-А и Чечни, машина под управлением М. Джабраилова была остановлена. В ходе производимого досмотра машины сотрудником СОМ МВД по РСО-А было замечено незаконно перевозимое оружие и боеприпасы. Муслим был задержан, а три брата попытавшиеся скрыться и оказать вооруженное сопротивление, были уничтожены.

18 мая 2010 г. Муслим представил в качестве подсудимого в Моздокском районном суде в составе председательствующего судьи А. Лалиева, с участием: гособвинителя - ст. пом. прокурора Моздокского района Е. Борзенко, защитника - адвоката адвокатской палаты РСО-А Р. Дзалаева, при секретаре судебного заседания В. Горелик.

Суд признал Муслима виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 УК РФ, и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком в 1 (один) год со штрафом в размере 10000 рублей, с отбыванием наказания в виде лишения свободы в колонии-поселении.

Шалва Караев

Помощник главного пристава

Назначение

С 11 августа 2010 г. на должность заместителя руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по РСО-А - заместителя главного судебного пристава РСО-А назначена Светлана Гацоева.



Светлана Константиновна Гацоева родилась 28 декабря 1975 г. В 2000 г. окончила юридический факультет СОГУ им. К.Л. Хетагурова. Государственный советник юстиции 1 класса. Начинала работу в органах юстиции в должности специалиста 1 категории Департамента судебных приставов Минюста России. В 2005 году Гацоева возглавила отдел в Управлении организации исполнительного производства Федеральной службы судебных приставов.

Обо всей необычной истории создания трамвайного движения во Владикавказе, о работниках и ветеранах предприятия, о современном состоянии трамвайного парка и причинах приостановления троллейбусного движения расскажет новая книга «Соединяя времена. Первым был трамвай», подготовленная известными журналистами Андреем Донченко и Казбеком Таутиевым на основе уникального материала, собранного по крупицам из семейных архивов сотрудников предприятия, Архивной службы при Правительстве РСО-А, материалов АМС г. Владикавказа и документов владикавказского трамвайно-троллейбусного управления.

Пресс-служба УФССП по РСО-А

Фемида
на страже закона
© К.У. Таутиев
2005 г.

Чредитель и главный редактор
К.У. Таутиев

Издатель - ТРИО «Атрибут» (atribut_ir@yandex.ru)
Объединённая редакция ТРИО «Атрибут»:

Главный редактор

Андрей Донченко (тел.: 92-35-92)

Исполнительный директор

Казбек Таутиев (тел.: 92-79-21)

Дизайнерского бюро

Нина Эраносова

Адрес редакции для писем

362040, г. Владикавказ, а/я 8

Адрес издателя:

г. Владикавказ, ул. Дмитрова, 2, каб. 307с

Рукописи не рецензируются

и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РСО-А.
Свидетельство ПИ № ТУ 15-0013
от 02 июня 2009 г.

Отпечатано

ОАО «Осетия-Полиграфсервис»

г. Владикавказ, пр. Коста, 11

Подписано в печати

16.08.2010 г. в 20.00 Печать офсетная

Дата выхода в свет: 17.08.2010 г.

Тираж 2500 экземпляров

Заказ №

Аnekdotы и не только

Юмор

Весна. Малышня расчехлила велосипеды и гоняет уже вовсю, не разбирая дороги. На перекрёстке - красный. Последней стоит «Нива». Вдоль дороги несется на своём двухколёсном педальном коне папанёнак лет семи. Рот от восторга разинул, глаза вразбег, короче, с разгону въезжает «Ниву» в зад. Грехается, естественно, чего-то там себе повреждает несильно, пара ссадин. ГАИ, «Скорая»... Врачиха мальца зелёнкой мажет, тот ревёт во всю глотку. Докторша его разговорами отвлекает, вопросы разные левые задаёт: «Где твоя мама работает?». Вот последний вопрос она ему и задала:

- Кем ты будешь, когда вырастешь?
Папан, сквозь сопли:
- Шофером на КамАЗе...

Водитель «Нивы»:

- Не дай Бог дождь!

Гаишник останавливает автомобиль. Опускается окно, водитель заискивающе улыбаясь: «Здравия желаю, товарищ капитан! Вот, пожалуйста, права, техпаспорт, доверенность, страховочка само собой, всё как положено, как надо...».

С заднего сиденья детский голос: «Папа, а где козы?»

Зима. Легкий снежок. Температура градусов 10. Ночь. Андрей Иванович вышел от своих друзей в веселом настроении. Ну а как еще?! Были и разговоры душевные, и подруги интересные. В общем, вечер прошел не зря. Одно лишь только смущало его. Было выпито несколько бутылочек пива и несколько рюмочек водочки. Всё бы ничего, если бы Андрей Иванович был не за рулем. А он как человек честный и практичный понимал, что поздно ночью машин мало, и остановят его гаишники, как пить дать, тем более что путь его пролегал через пост.

Что же делать?! Бросить машину здесь на улице, на другом кон-

це города? Что за бред, сопрут или разобьют. Ехать? Так ведь придется, денег потребуют немеренных, нервы попортят, а может быть и права отберут.

Покурил и немного освежившись на морозном ночном воздухе, Андрей Иванович придумал гениальную, как ему показалось, идею. Надо, не доехав метров 200 до поста, выйти из машины, поставить ее на первую передачу и протолкать мимо поста до ближайшего поворота. А там смело за руль и домой!

Не доехав до поста, Андрей Иванович вышел из машины, поставил первую, и, упрёршись руками в багажник, начал свой нелегкий путь.

- Что случилось?! - поинтересовался сотрудник ГИБДД, когда Андрей Иванович толкал машину мимо него.

- Да вот не заводиться, решил до дома дотолкать, тут не далеко.

- Да ты же пьяный, - пронюхал сотрудник (Андрей Иванович в забывчивости дыхнул ему в лицо).

- Ну и что?! Я же не водитель, а пешеход, я не еду, а толкаю машину. Так что, мне и выпить для сугреzu нельзя?

Сотрудник зло посмотрел на «пешехода», ничего не ответил. Андрей Иванович поднялся и продолжил начатое. Вот он заветный поворот. Всё, пост пропал из виду, можно покурить и ехать спокойно домой.

- Да, на каждого мудреца найдется простота! - подумал Андрей Иванович и улыбнувшись закурил. Внезапно раздался шум двигателя и из-за поворота выехал на мотоцикле доблестный служитель ГИБДД.

- Что остановился?! - спросил он Андрея Ивановича.

- Да так... ммм. Отдыхаю...

- Отдыхай. Дорога дальняя.

Я вот решил проводить тебя, а то вдруг что случится.

- С-п-а-с-и-б-о, выдавил из себя изумленный Андрей Иванович.

Ночью человек обычно спит. Но некоторые ночи он не спит, и они запоминаются ему надолго. Помнятся

Выслушав речь адвоката, судья несколько смущенно произносит:

- Если я правильно вас понял, мне остаётся только присоединить подсудимого к лицу святых.